
Ча ты ры ме ся цы рэа лі за цыі Бе ла рус ка-ра сій-
скай пра гра мы ма ні то рын гу якас ці і бяс пе кі 
хар чо вых пра дук таў вы яў ля юць шмат лі кія 
фак ты не сум лен ных, не аб' ек тыў ных прэ тэн-
зій. Але рас слаб ляц ца бе ла рус кім вы твор-
цам нель га.

ШТО НЕ ТАК?
Но вую іні цы я ты ву рас па ча ло і пла нуе пра цяг-

ваць ця гам блі жэй шых дзе ся ці га доў Еў ра зій скае 
агенц тва між на род на га су пра цоў ніц тва. Па вод ле 
слоў ге не раль на га ды рэк та ра агенц тва Аляк-
санд ра АЛЬ ШЭЎ СКА ГА, пры чы най ства рэн ня 
пра гра мы ма ні то рын гу якас ці па слу жы ла вя лі кая 
коль касць пы тан няў з бо ку кант ра лю ю чых ор га-
наў Ра сій скай Фе дэ ра цыі да пра дук таў бе ла рус кай 
вы твор час ці. Прэ тэн зіі бы лі да якас ці, пры сут нас-
ці ан ты бі ё ты каў і г.д., што пры вя ло да ма са ва га 
спы нен ня па ста вак на тэ ры то рыю кра і ны-су сед кі. 
Ця гам мі ну ла га го да част ка гэ тых прэ тэн зій ацэнь-

ва ла ся экс пер та мі і са мі мі вы твор ца мі як пра ява 
не сум лен най кан ку рэн цыі, як вы нік не ка рэкт ных 
да сле да ван няў, ад нак, ві да воч на, па трэб ны больш 
грун тоў ны па ды ход. Та му і на ра дзі ла ся на па чат ку 
гэ та га го да пра гра ма ма ні то рын гу з 
тры ма кі рун ка мі ра бо ты.

ХАР ЧО ВАЯ ХАР ЧО ВАЯ 
БЯС ПЕ КА БЯС ПЕ КА 

ПАД МІК РА СКО ПАМПАД МІК РА СКО ПАМ
На коль кі аб грун та ва ныя за ўва гі ра сій ска га бо ку 

да ай чын ных пра дук таў хар ча ван ня?

КОРАТКА

ІД узя ла ад каз насць за тэ ракт у Па кі ста не
Ад каз насць за тэ ракт, здзейс не ны ў бу дын ку баль ні цы пра він-

цыі Бе лу джы стан па кі стан ска га го ра да Кве та, узя ла на ся бе ячэй-
ка тэ ра рыс тыч най гру поў кі «Іс лам ская дзяр жа ва», па ве дам ля юць 
ін фар ма генц твы. Нагадаем, ма гут ны вы бух пра гры меў у мо мант, 
ка лі ў баль ні цы пра хо дзі ла ак цыя па мя ці па забітым Бі ла лу Ан ва ру 
Ка сі — прэ зі дэн ту Аса цы я цыі ад ва ка таў Бе лу джы ста на. Вя до ма, што 
бом бу пры вёў у дзе ян не смя рот нік. За гі ну лі, па апош ніх звест ках, 
93 ча ла ве кі, яшчэ 120 атры ма лі ра нен ні.

Уплы во выя рэс пуб лі кан цы вы сту пі лі су праць Трам па
У ЗША 50 са мых вы со ка па стаў ле ных рэс пуб лі кан скіх функ цы я не раў, якія ма юць да чы нен не да 

на цы я наль най бяс пе кі, пад пі са лі ліст, за явіў шы, што кан ды дат у прэ зі дэн ты ад іх пар тыі міль яр дэр 
До нальд Трамп не ва ло дае не аб ход ны мі для гэ тай па са ды ха рак-
та рам і до све дам. На іх дум ку, ён ста віць пад па гро зу бяс пе ку і 
даб ра быт кра і ны. Ся род най больш вя до мых пад пі сан таў — бы лы 
ды рэк тар ЦРУ і АНБ Майкл Хай дэн, бы лыя на мес ні кі дзярж сак ра та ра 
Джон Не гра пон тэ і Ро берт Зе лік, два бы лыя сак ра та ры па пы тан нях 
на цы я наль най бяс пе кі Том Рыдж і Майкл Чар тофф, бы лы да рад ца 
па на цы я наль най бяс пе цы ві цэ-прэ зі дэн та Дзі ка Чэй ні ў па пя рэд няй 
ад мі ніст ра цыі Эрык Эдэль ман і ін шыя.

Ва Укра і не за ду ма лі ся аб ад ме не сты пен дый
Мі ніс тэр ства аду ка цыі і на ву кі Укра і ны атры ма ла ліст ад мі ніс тэр ства фі нан саў, у якім з на ступ на га 

го да пра па ну ец ца ад мя ніць сты пен дыі для сту дэн таў, а так са ма бюд жэт ныя мес цы ў ма гіст ра ту ры. 
Пра гэ та ўкра ін ска му вы дан ню «Вест кі» ў аў то рак па ве да міў на мес нік кі раў ні ка ка мі тэ та Вяр хоў най 
Ра ды па пы тан нях аду ка цыі і на ву кі Аляк сандр Спі ва коў скі. Згод на з апуб лі ка ва най ін фар ма цы яй, 

сты пен дыі пра цяг нуць атрым лі ваць толь кі сту дэн ты, якія ма юць 
«рэ аль ныя да сяг нен ні», на прык лад на ву ко выя ра бо ты, а так са ма 
тыя, хто афор міць ста тус ма тэ ры яль на не аба ро не ных. Для ад ме-
ны сты пен дый трэ ба ўнес ці зме ны ў за кон аб вы шэй шай аду ка цыі 
Укра і ны, гэ та зна чыць ра шэн не па він на ўхва ліць Вяр хоў ная Ра да. 
Пры гэ тым су праць ад ме ны сты пен дый вы ка заў ся ві цэ-прэм' ер 
Па вел Раз эн ка. «Я ду маю, што ўрад за гэ та не пра га ла суе», — 
ска заў ён.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Яй кі і чыр во нае мя са 
па вя ліч ва юць ры зы ку 

заў час най смер ці?
Рэ гу ляр нае спа жы ван не бял-

коў жы вёль на га па хо джан ня, якія 
ўтрым лі ва юц ца, на прык лад, у чыр-
во ным мя се і яй ках, не бяс печ на для 
лю дзей, якія вя дуць ня пра віль ны лад 
жыц ця, якія па ку ту юць ад атлус цен-
ня або ма юць не да стат ко вую ва гу. 
З-за гэ та га яны ры зы ку юць па мер ці 
ра ней ча су, пе рад ае Thе Tіmеs Ін дыі. 
Спе цы я ліс ты з Ма са чу сец ка га шпі та-
ля пра ана лі за ва лі да ныя 170 000 ча-
ла век. За час да сле да ван ня больш 
за 36 000 доб ра ах вот ні каў па мер ла. 
Амаль 9000 удзель ні каў па мер ла ад 
сар дэч на-са су дзіс тых за хвор ван няў, 
ка ля 13 000 — ад ра ку, пры клад на 
14 000 — з ін шых пры чын. На ву коў-
цы вы яві лі, што час тае спа жы ван не 
хле ба, зла каў, ма ка рон ных вы ра баў, 
ба бо вых і арэ хаў (кры ніц рас лін на-
га бял ку) аба ра ня ла ад заў час най 
смер ці. А вось лю быя ві ды мя са, яй-
кі і ма лоч ныя пра дук ты па вя ліч ва лі 
яе ры зы ку. Акра мя та го, па вы шэн не 
ўзроў ню смя рот нас ці ад зна ча ла ся 
ся род асоб, якія зло ўжы ва лі ал ка го-
лем, ку ры лі, і тых, хто вёў ма ла ру хо-
мы лад жыц ця. Пры зда ро вым ла дзе 
жыц ця су вязь па між спа жы ван нем 
жы вёль ных бял коў і заў час най смер-
цю зні ка ла.
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ЦЫТАТА ДНЯ

Мі ха іл ЖУ РАЎ КОЎ, 
мі ністр аду ка цыі:

«Да но ва га го да ак тыў на 
вя дзец ца ка пі таль ны 
ра монт уста ноў аду ка цыі. 
Сё ле та ўве дзе ны тры но выя 
да школь ныя ўста но вы, 
да кан ца го да на ме ча на 
ўвес ці дзе сяць да школь ных 
уста ноў. Так са ма 
ад чы няць дзве ры дзве 
шко лы. За 2015 год чар га 
ў да школь ныя ўста но вы 
па мен шы ла ся ў два ра зы. 
Ка лі ў 2014 го дзе ў ёй бы ло 
больш за 14 ты сяч дзя цей, 
то ле тась — ка ля 7 ты сяч. 
Сіс тэ ма аду ка цыі да но ва га 
на ву чаль на га го да га то вая 
і фі нан су ец ца ў рам ках 
вы дзе ле ных срод каў 
у поў ным аб' ёме. 
Та кія ар ты ку лы, 
як за ра бот ная пла та, 
сты пен дыі, вы плач ва юц ца 
ў поў ным аб' ёме».

Бегам — 
ад хвароб

Прызванне 
будаваць 

і абараняць

СТАР. 5

Ор дэ нам Ма ці за на ра-
джэн не і вы ха ван не пя ці і 
больш дзя цей уз на га ро джа-
ны 17 шмат дзет ных жан чын 
Го мель скай, Гро дзен скай і 
Ма гі лёў скай аб лас цей. Ад-
па вед ны ўказ Прэ зі дэнт 
Аляк сандр Лу кашэн ка пад-
пі саў 8 жніў ня.

Ін фля цыя ў лі пе ні ў Бе ла-
ру сі скла ла 0,4%.

Еў ра пей скі банк рэ кан-
струк цыі і раз віц ця раз ліч-
вае за цвер дзіць во сен ню 
кра і на вую стра тэ гію для 
Бе ла ру сі.

Ра ды каль ных змен па-
датко ва га за ка на даў ства на 
2017 год не прад ба чыц ца. 
Аб гэ тым за явіў мі ністр па 
па дат ках і збо рах Сяр гей 
На лі вай ка.

Кі тай скія ту рыс ты ў 
скла дзе груп мо гуць на-
вед ваць Бе ла русь без 
віз з ве рас ня 2016 го да. 
Пра та кол да па гад нен ня 
па між ура да мі Бе ла ру сі і 
Кі тай скай На род най Рэс-
пуб лі кі аб уза ем ных бяз ві-
за вых гру па вых ту рысц кіх 
па езд ках ус ту піў у сі лу з 
5 жніў ня.

СТАР. 3СТАР. 2

Трэ ба ра за брац цаТрэ ба ра за брац ца  ��

АД 150 ДА 850 РУБ ЛЁЎ
Столь кі каш туе сё ле та са браць дзі ця ў шко лу

Пад рых тоў ка да на ву чаль на га го да — асоб ны ар ты кул у ся мей ным 
бюд жэ це. Па пад лі ках Мін ганд лю, ап ты маль ная экі пі роў ка вуч ня ма лод ша га 
ўзрос ту абы дзец ца баць кам у 150—690 руб лёў (з іх на адзен не і абу так — 
100—400 руб лёў). Каб са браць на за ня ткі стар ша клас ні ка, спат рэ біц ца 
ад 200 да 850 руб лёў (140—500 з якіх пой дуць не па срэд на на фор му). 
За тра ты на кам плек ты для хлоп чы ка і для дзяў чын кі бу дуць 
пры клад на ад ноль ка вы мі. СТАР. 3

Збі ра ем ра нецЗбі ра ем ра нец  ��
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СТАР. 3

Па вод ле слоў прэм' ер-мі ніст ра Анд рэя КА-
БЯ КО ВА ды на мі ка эка на міч на га рос ту ў 
кра і не ад наў ля ец ца, пры чым на не эмі сій най 
асно ве. Але ра зам з тым кі раў нік ура да вы-
ка заў не за да во ле насць тым, як спра ца ва ла 
эка но мі ка Бе ла ру сі з па чат ку го да. Так са-
ма пад час па шы ра на га па ся джэн ня Са ве та 
Мі ніст раў, дзе раз гля да лі ся вы ні кі ра бо ты 
эка но мі кі ў пер шым паў год дзі і да дат ко выя 
ме ры па вы ка нан ні па стаў ле ных за дач на 
2016 год, ён ад зна чыў, што рэ аль ны сек тар 
у цэ лым пра цуе ў зба лан са ва ным рэ жы ме, 
а са цы яль ныя га ран тыі на сель ніц тву вы-
кон ва юц ца.

Ва лют ны ры нак пад кант ро лем
Па вод ле слоў прэм' ер-мі ніст ра, у па раў на нні 

са сту дзе нем 2016 го да ін дэкс ВУП па вя лі чыў ся 
на 1,9% і склаў па вы ні ках паў год дзя 97,5%. Пры 
гэ тым Анд рэй Ка бя коў пад крэс ліў, што ад наў-
лен чыя тэн дэн цыі вы яў ля юц ца ў боль шас ці га лін. 
Так, ін дэкс пра мыс ло вай вы твор час ці па вя лі чыў-
ся на 5,2% і па вы ні ках паў год дзя склаў 98,4%. 
Сель ская гас па дар ка са 100,9% «вы рас ла» да 
103,3%. Знач на да да ла транс парт ная га лі на, дзе 

гру за а ба рот без улі ку тру ба пра вод на га транс-
пар ту вы рас з 90% на па ча так го да да 100,9% за 
паў год дзе. Вы рас ла і пра дук цый насць пра цы — з 
97,3% да 99%.

У пер шым паў год дзі Бе ла русь у поў ным аб'-
ёме вы кон ва ла свае ва лют ныя аба вя за цель ствы 
без зні жэн ня ўзроў ню зо ла та ва лют ных рэ зер-
ваў. За сем ме ся цаў аб' ём ЗВР па вя лі чыў ся на 
0,5 млрд до ла раў і на 1 жніў ня склаў 4,6 млрд. 
На ва лют ным рын ку на зі ра ец ца ста ноў чы ба ланс 
по пы ту і пра па но вы ва лю ты. За спра ва здач ны 
пе ры яд на сель ніц твам пра да дзе на на чыс тай 
асно ве больш за 630 млн до ла раў. «Гэ та му спры-
яе сва бод нае кур саў тва рэн не, якое да зво лі ла 
нам іс ці за змя нен нем кур су ва лю ты на ша га 
асноў на га ганд лё ва га парт нё ра — Ра сіі. Па слаб-
лен не бе ла рус ка га руб ля да до ла ра скла ла 8%, у 
асноў ным у па чат ку го да на фо не не спры яль най 
знеш няй сі ту а цыі. Ра сій скі ру бель зна хо дзіц ца ў 
ме жах пла на ва ных ся рэд не га да вых зна чэн няў 
на 2016 год — 297 не дэ на мі на ва ных руб лёў», — 
рас тлу ма чыў Анд рэй Ка бя коў. Па вод ле яго слоў, 
та кая па лі ты ка да зва ляе ай чын ным прад пры-
ем ствам больш упэў не на ад чу ваць 
ся бе на ра сій скім рын ку.

Эка на міч ны рост 
ад наў ля ец ца

Ва ўра дзеВа ўра дзе  ��

Дру кар скі ста нок 
спы ніў ся

Бог Агню з пры стаў кай «Арт»Бог Агню з пры стаў кай «Арт»ХТО БУ ДЗЕ 
СЕ ЯЦЬ РА ЗУМ НАЕ, 
ДОБ РАЕ, ВЕЧ НАЕ?

Ка лі ў на шых на стаў ні каў не бу дзе год на га ста ту су 
і зар пла ты, дзяр жа ва стра ціць леп шыя пе да га гіч ныя кад ры

Аб гэ тым Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, за слу хоў-
ва ю чы дак лад аб хо дзе пры ём най кам па ніі і пад рых тоў цы 
сіс тэ мы аду ка цыі да но ва га 2016/2017 на ву чаль на га го да.

«Пы тан не ста ту су пе да га гіч на га ра бот ні ка, ска жу дак лад ней — 
на стаў ні ка, перш за ўсё ся рэд няй шко лы, ужо на бы ло не прос та 
гра мад скае гу чан не, а па лі тыч нае. З мно гіх пры чын. На на стаў ні ку 
заў сё ды ля жа ла цяж кая мі сія, і ні ко лі ба га ты мі на стаў ні кі не бы лі. 
Не вель мі ба га тыя яны і сён ня. Але на груз ку на іх, у тым лі ку па-
лі тыч ную, мы на клад ва ем ве лі зар ную, — ска заў Аляк сандр Лу ка-
шэн ка. — Вазь мі це пар ла менц кія вы ба ры, ня даў нія прэ зі дэнц кія 
вы ба ры: хто скла даў асно ву па лі тыч на га яд ра, якое пра во дзі ла 
га лоў ную па лі тыч ную кам па нію? На стаў ні кі, ура чы, дзяр жаў ныя 
слу жа чыя. І сён ня гэ тыя ка тэ го рыі гра ма дзян, якія за бяс печ ва юць 
ста біль насць у на шай дзяр жа ве, не аб грун та ва на, на пэў на, па крыў-
джа ныя. Але, перш за ўсё, на стаў нік».

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што да лё кі ад па пу ліз му — «прос-
та па вы сіць зар пла ту на стаў ні кам — і кроп ка». «Я не ха чу так ста-
віць пы тан не. Я ха чу ска заць па-ін ша му: сі ту а цыя з ма тэ ры яль ным 
за бес пя чэн нем на стаў ніц тва да лей не цяр пі мая, та му да вай це на-
стаў ні ка на гру зім на столь кі, на коль кі ён па ві нен быць за гру жа ны, 
але бу дзем пла ціць на леж ную зар пла ту. Мы на стаў ні каў не стра цім: 
на стаў ні кі бы лі і заў сё ды бу дуць. Але мы вы мы ва ем са мыя моц ныя 
кад ры з сіс тэ мы на шай аду ка цыі, перш за ўсё са шко лы. Мы губ-
ля ем са мых леп шых на стаў ні каў», — да даў Прэ зі дэнт.

Прэ зі дэнт рэ зю ма ваў, што ста тус на стаў ні ка трэ ба па ды маць. 
«Перш за ўсё ён за ле жыць ад са мо га на стаў ні ка. Та му да вай це за-
гру жаць на стаў ні ка та кім чы нам, каб са праў ды яго ста тус быў вы со кі. 
Каб і ў вёс цы, і ў го ра дзе, асаб лі ва ў вёс цы, на стаў нік быў га лоў най 
дзе ю чай асо бай, — звяр нуў ува гу кі раў нік дзяр жа вы. — З ін ша га бо ку, 
і дзяр жа ва па він на пад ста віць сваё пля чо. Гэ та дрэн на, ка лі ўжо сён ня 
на стаў нік у доб рых, ся рэд ніх гас па дар ках мае па ло ву зар пла ты ад 
за роб ку ме ха ні за та ра, да яр кі. Гэ та не нар маль на. Та му гэ тае пы тан не 
ка рэн нае, цэнт раль нае. Як бы мы ад яго ні сы хо дзі лі, як бы мы ся бе 
ні за ка лых ва лі, што на стаў ні кі не ста вяць пе рад на мі ней кіх ма тэ ры-
яль ных пы тан няў, мы дак лад на па він ны ра зу мець, што для кож на га 
ча ла ве ка гэ та важ ны мо мант. А для на стаў ні каў ар хі важ ны, па коль кі 
іх ся рэд няя за ра бот ная пла та ні жэй шая, чым па кра і не».

Яшчэ ад ным важ ным пы тан нем у сіс тэ ме аду ка цыі, па вод ле 
слоў Аляк санд ра Лу ка шэн кі, з'яў ля ец ца пад рых тоў ка вуч няў да 
шко лы. «Заўт ра дзе ці пой дуць у шко лу. Маё па тра ба ван не ад но, 
яно зы хо дзіць ад гра мад ства: усе дзе ці па він ны быць у роў ных умо-
вах і па він ны пай сці ў шко лу «ад ноль ка ва». Яны па він ны быць апра-
ну тыя, як усе. Ёсць бяд ней шыя плас ты на сель ніц тва, ёсць ся рэд нія, 
ба га тыя і гэ так да лей, але дзе ці ў гэ тым не ві на ва тыя. Яны па він ны 
быць апра ну тыя і пад рых та ва ныя: парт фе лі, за плеч ні кі і ін шае, што 
не аб ход на, ад плас ты лі ну і алоў каў да адзен ня, — усё па він на быць 
ад ноль ка ва. Дзе браць гро шы, я ўжо дзе сяць ра зоў пра гэ та ка заў 
у па пя рэд нія га ды», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы асаб лі ва пад крэс ліў, што рэ фор мы ў бе ла-
рус кай сіс тэ ме аду ка цыі не па трэб ныя. «Хо піць гэ тых рэ фор маў 
у аду ка цыі — трэ ба ўдас ка наль ваць тое, што ёсць. Трэ ба даць 
нар маль ныя пад руч ні кі, перш за ўсё пад руч ні кі гіс то рыі ў шко лы, 
каб дзе ці ра зу ме лі, што ад бы ва ла ся ўчо ра ў на шай кра і не. По гляд 
у мі ну лае — гэ та по гляд у бу ду чы ню. Не мне вас ву чыць. А мы 
па чы на ем зай мац ца не ты мі пы тан ня мі, якія сён ня на дзён ныя для 
на шай сіс тэ мы аду ка цыі», — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

У пры ват нас ці, Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што не аб ход на 
аку рат на ста віц ца да Ба лон ска га пра цэ су. Не аб ду ма ныя ра шэн ні ў 
гэ тым кі рун ку прос та раз бу раць ста рую, нар маль ную сіс тэ му аду ка-
цыі, а на яе мес цы ні чо га не з'я віц ца. «Нас ужо за ход ні кі па пя рэдж-
ва юць: вы адзі ныя ў бы лым са цы я ліс тыч ным ла ге ры, не ка жу чы 
пра Са вец кі Са юз, за ста лі ся, хто не раз бу рыў сіс тэ му аду ка цыі, і 
яна дае вам эфект, не па ла май це яе. Асаб лі ва нас па пя рэдж ва юць 
на шы за ход нія су се дзі — ус ход не еў ра пей скія дзяр жа вы, якія ме лі 
па доб ную сіс тэ му аду ка цыі», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэн ту да ла жы лі аб раз віц ці про філь на га на ву чан ня ў шко-
лах, пад рых тоў цы но вых пад руч ні каў, за крыц ці ўста ноў ся рэд няй 
аду ка цыі і вы ні ках зда чы цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван ня, па ве-
дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка дзяр жа вы. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
па га дзіў ся з тым, што за крыц ця асоб ных школ не па збег нуць, ад-
нак па ды хо дзіць да та кіх ра шэн няў вар та ўзва жа на, пра ліч ва ю чы 
кож ны крок. Кі раў нік дзяр жа вы так са ма да ру чыў пра ве рыць, якім 
чы нам рас пра цоў ва юц ца за дан ні да ЦТ: маг чы ма, гэ ты кі ру нак 
не аб ход на ўдас ка на ліць.

На на ра дзе бы ло ад зна ча на, што пад ра бяз ныя спра ва зда чы аб 
тым, як скон чыў ся на бор абі ту ры ен таў у ВНУ і як шко лы га то вы 
да но ва га на ву чаль на га го да, бу дуць аб мер ка ва ны ў блі жэй шы 
час на асоб най на ра дзе. На ёй пры муць ра шэн не па праб ле мах, 
якія сён ня іс ну юць у сіс тэ ме аду ка цыі: ад шко лы да пас ля дып-
лом най аду ка цыі. «Сён ня за да ча ад на — мы па він ны па зна чыць 
гэ тыя праб ле мы і да на ра ды пад рых та ваць ра шэн не або пры няць 
ра шэн не па гэ тых праб ле мах. Вось гэ та мя не больш за ўсё хва-
люе», — звяр нуў ува гу Прэ зі дэнт.

У Баб руй скім ра ё не 
па чаў ра бо ту 

між на род ны пле нэр 
мас та коў-ке ра міс таў 
«Арт-Жы жаль-2016», 
які са браў 
не каль кі дзя сят каў 
удзель ні каў з ся мі 
кра ін. Ар га ні за та рам 
і ня змен ным 
кі раў ні ком пле нэ ру 
на пра ця гу 14 га доў 
з'яў ля ец ца 
вя до мы баб руй скі 
мас так-ке ра міст 
Ва ле рый Кал ты гін. 
На пра ця гу двац ца ці 
дзён май стры 
на ба зе ад па чын ку 
ААТ «Фан ДОК» 
бу дуць тва рыць, 
аб мень вац ца 
во пы там, пра во дзіць 
май стар-кла сы 
і твор чыя 
ла ба ра то рыі, а пас ля 
за вяр шэн ня пле нэ ру 
бу дуць ар га ні за ва ны 
вы ста вы ра бот 
у му зе ях Баб руй ска 
і Ма гі лё ва. 
На здым ку: 
удзель нік пле нэ ру 
«Арт-Жы жаль-2016» 
Ан тон ЦІ ХА НА ВЕЦ 
з Ма гі лё ва.
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